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19 апреля 2005

Highland Gold Mining Limited объявляет предварительные результаты работы в 2004 году

Пресс-релиз

Основные производственные и финансовые показатели


 2004
 2003
Сравнение % 


US$000

 (если не указано особо)
US$000 

(если не указано особо)


Произведено (тр. унц.)
199 896
194 000
3%

Оборот 
82 062
71 578
15%

EBITDA 
25 610
32 264
-21%

Операционная прибыль  
18 784
27 892
-33%

Прибыль до налогообложения
14 229
24 632
-42%

Чистая прибыль 
5 011
18 049
-72%

Доходы на акцию 
4 цента
16 центов
-75%

Чистые денежные поступления от операций 
10 455
7 602
37%

Капитальные затраты
69 168
56 883
22%

Дивиденд на акцию 
2 цента
3 цента
-33%

· В 2004 году было произведено 199 896 унций золота (195 026 на Многовершинном, 4 870 на Дарасуне).

· Получены 3 важные лицензии на отработку месторождений Талатуй, Новоширокинское и Тасеевское.
· Достигнут значительный прогресс в подготовке ТЭО для Майского и Новоширокинского месторождений.

· Привлечено US$140 млн. в результате двух размещений акций компании. 

· Общие активы Группы увеличились на 72% до US$337 млн. 
· Алекс Дэвидсон, Исполнительный Вице-Президент Barrick Gold, вошел в состав Совета Директоров Highland Gold.
· Усилено стратегическое партнерство с Barrick Gold Corporation 

Джеймс Кросс, Председатель Совета Директоров Highland Gold Mining Ltd.: 

«Анализируя результаты прошедших 12 месяцев, я могу с уверенностью сказать, что Highland Gold выросла и окрепла во многих отношениях, и тот ценный опыт, который мы приобрели за это время, хорошо послужит нам в будущем, когда мы продолжим развивать наши активы и стратегические взаимоотношения с Barrick Gold.

  
Нашими приоритетами в будущем остаются сокращение затрат и завершение ТЭО проектов развития Highland Gold. Совет Директоров выражает полную уверенность в способности управленческой команды обеспечить выполнение этих задач». 
Дмитрий Коробов, Управляющий Директор Highland Gold Mining Ltd.: 

«Я был назначен на пост Управляющего директора компании Highland Gold в начале 2005 года, и горжусь, что руковожу командой специалистов, насчитывающей 3700 человек и ведущей операции в трех крупнейших регионах России. В число моих основных задач входит обеспечение эффективной работы уже эксплуатирующихся месторождений и ввод наших  проектов развития в фазу производства и получения прибыли на благо наших акционеров, сотрудников и других заинтересованных сторон». 
Для комментариев:


Highland Gold Mining Ltd.

(Лондон)
+44 (0) 20 7404 5959

Джеймс Кросс, Председатель Совета Директоров

Дмитрий Коробов, Управляющий Директор

Денис Александров, Финансовый Директор

Дмитрий Якушкин, Директор по коммуникациям

Грант Синицын, Директор по работе с инвесторами



ООО «Руссдрагмет»

(Москва)
+7 (095) 777 31 55

Департамент по связям с общественностью 

www.highlandgold.com
Заявление председателя Совета Директоров

В прошедшем году приоритетной задачей для Highland Gold стало обеспечение будущего для нашего бизнеса в долгосрочной перспективе. Несмотря на некоторые производственные трудности, мы успешно расширили географическую и производственную базу нашей деятельности, одновременно поддерживая производство на наших действующих активах. Мы также заложили финансовый фундамент для будущего роста.

Обзор деятельности за 2004 год

2004 год стал непростым для Highland Gold. Компания продвинулась вперед в своей стратегии непрерывного роста, путем решения трех основных задач своей долгосрочной стратегии: разработка уже приобретенных активов, расширение геологоразведочных работ и поиск новых возможных приобретений в России и бывших советских республиках.
Производство золота в 2004 году на Многовершинном - базовом действующем месторождении компании, составило 195,026 унций. Предприятие показывает рост производственных результатов в течение последних шести лет, переработка руды достигла 927 000 тонн в год. Новая золотоизвлекательная фабрика была запущена в эксплуатацию на нашем втором действующем месторождении Дарасун, производство золота на котором в 2005 году составило 4 870 унций. Планируется, что рудник выйдет на полную производственную мощность во втором полугодии 2005 года.

В то время как согласно результатам года, показатель чистой прибыли после налогообложения составил 5.0 млн. долл. США, что ниже показателя 2003 года, наше производство продолжило генерировать поток денежных средств, который составил 25.6 млн. долл. США до инвестирования в оборотный капитал для расширения других аспектов нашего бизнеса. Несмотря на высокие цены на золото в течение года, негативное влияние оказали всё возрастающие затраты на расходные материалы. Кроме того, потребовались дополнительные административные ресурсы в связи с расширением производства. Совет Директоров рассмотрел потребность в наличных средствах и в связи с этим будет рекомендовать акционерам на ежегодном собрании акционеров снижение размера окончательного дивиденда до 0,01 долл. США за акцию (0,015 долл. США в 2003 году).

С большим сожалением я сообщаю о трех происшествиях со смертельным исходом в прошлом году на Дарасунском месторождении. Я хочу передать мои соболезнования семьям и близким погибших и еще раз подтвердить наше обязательство по обеспечению охраны здоровья и соблюдению техники безопасности для всех сотрудников компании. 

Highland Gold победила на открытом аукционе за право разработки третьего для компании месторождения в Читинской области – Тасеевского, и вскоре после этого получила лицензию сроком на 20 лет на добычу золота на этом месторождении, выплатив за нее 26,5 млн. долл. США. Наш стратегический партнер и акционер, канадская компания Barrick Gold, подтвердила намерение на исполнение своего 50% права на участие в разработке Тасеевского месторождения.

В начале 2005 года в результате победы на открытом аукционе мы получили еще одну лицензию на право ведения разведки и добычи полезных ископаемых в Читинской области - на Средне-Голготайском месторождении. Стоимость лицензии составила 377 300 долларов США. В результате близости расположения проектов в Читинском регионе, достигается значительный синергетический эффект в части материально-технического обеспечения и управления.
Достигнуты успехи в разработке технико-экономического обоснования, строительстве вахтового поселка и монтаже коммуникаций и систем энергоснабжения на нашем крупнейшем активе, находящимся в Чукотском округе - Майском месторождении. Результаты испытаний технологии биовыщелачивания на пробах руды с Майского весьма многообещающи. По завершению разработки технико-экономического обоснования для Майского месторождения, что должно произойти в ближайшее время, Highland Gold и Barrick Gold обсудят возможности совместной разработки этого месторождения.

Мы успешно провели две эмиссии акций, получив в общей сложности 140 млн. долл. США для финансирования проектов компании. Также Highland Gold заключила синдицированный кредитный договор на 80 млн. долл. США сроком на 3,5 года. Данный кредит является важным шагом на пути укрепления наших связей с международным банковским сообществом. 

Совет Директоров и Управление

В декабре 2004 мы назначили Тима Вэйдсона, а в феврале 2005 года - Дэвида Фиша на должности неисполнительных Директоров. Тим Вэйдсон имеет обширный опыт работы в золотодобывающей промышленности; ранее он занимал пост технического и исполнительного директора в компании Anglo American. Дэвид Фиш, также работавший в Anglo American, имеет опыт в области корпоративных финансов, сейчас он возглавляет Аудиторский комитет Совета директоров. В соответствии с договором, заключенным в прошлом году,  Barrick Gold имеет право на назначение одного директора в Совет Директоров Highland Gold. Я с удовольствием сообщаю, что Алекс Дэвидсон, исполнительный вице-президент, отвечающий за геологоразведку и корпоративное развитие, стал членом нашего Совета Директоров.

В тоже время, мы реструктурировали команду управления, назначив Ивана Кулакова, ранее Управляющего директора, заместителем Председателя Совета Директоров с исполнительными функциями по корпоративному развитию. Это назначение позволит ему еще глубже сосредоточиться на новых возможностях в России и бывшем Советском Союзе, что является одним из приоритетов компании. Дмитрий Коробов, бывший коммерческий директор, был назначен на должность Управляющего директора. Его обширный опыт решения производственных вопросов в компании позволит ему успешно развивать наши активы. Иван Кулаков и Дмитрий Коробов играли важную роль в создании Highland Gold в конце 90-х годов.

Кристофер Палмер-Томкинсон, работающий в компании Highland Gold с 2002 года, был назначен Старшим независимым директором с целью обеспечения нашего обязательства по соблюдению стандартов в сфере корпоративного управления.

Питер Дарсбери оставил пост Председателя Совета Директоров, который он занимал с мая 2002 года. Под председательством Питера Дарсбери компания Highland Gold успешно прошла листинг на Альтернативном инвестиционном рынке Лондонской биржи и значительно усилила свои активы за счет приобретения Майского и Тасеевского месторождений. От имени Совета Директоров я хочу поблагодарить Питера за его весомый вклад в становление и развитие Highland Gold. 

Эти достижения были бы невозможны без главного актива Highland Gold – людей, которые работают в компании, как в Москве, так и в небольших горняцких поселках, раскинувшихся по восточной части Сибири. У них есть необходимые геологические знания, опыт проведения добычных и перерабатывающих операций и твердое желание упрочить позиции Highland Gold как одного из лидеров золотодобывающей промышленности России. В связи с расширением деятельности компании и усложнением производства в 2004 году, мы также пригласили в компанию новых опытных профессионалов. 

Продвижение вперед

Совет Директоров подтверждает приверженность ключевым принципам эффективного корпоративного управления, таким как четкое разделение функций исполнительных директоров при управлении компанией для эффективного руководства бизнесом, и соблюдение надлежащего баланса исполнительных и неисполнительных директоров в Совете Директоров в целях обеспечения объективного, непредвзятого процесса  принятия решений.

Важным фактором стабильности и роста Highland Gold являются конструктивные и открытые взаимоотношения, которые компания поддерживает с российскими федеральными, региональными и местными органами власти. В 2004 году наша управленческая команда усилила восприятие компании Highland Gold как активного и ответственного участника рынка, способствующего развитию наиболее удаленных областей России.

Губернаторы трех регионов, в которых работает Highland Gold, в полной мере осознают важность инвестиционных проектов компании для экономического и социального развития их территорий., Они хорошо понимают, что золотодобывающий бизнес требует значительных финансовых, технических и человеческих ресурсов. Поэтому они высоко ценят нацеленность Highland Gold на долгосрочное развитие. Мы бы хотели поблагодарить губернаторов наших регионов и их администрации за поддержку наших начинаний. 

Одним из проявлений ответственного подхода к ведению бизнеса является наше стремление к внедрению и соблюдению более строгих программ по охране окружающей среды, расширение круга мер, направленных на охрану труда и соблюдение техники безопасности с целью  приведения их в соответствие с лучшими международными стандартами, и улучшение качества жизни в поселках, где Highland Gold является одним из крупнейших работодателей.

Одним из наиболее значительных событий в 2004 году стало наше январское объявление о заключении соглашения о стратегическом партнерстве с ведущей канадской золотодобывающей компанией Barrick Gold. Barrick и Highland Gold располагают взаимодополняющими сильными сторонами. В то время как Barrick имеет длительный опыт в геологоразведке и разработке проектов «с нуля», а также значительные финансовые ресурсы, Highland Gold обладает знаниями и навыками успешного ведения бизнеса в России. Наш первоначальный договор о стратегическом партнерстве сроком на 4 года с возможностью последующего продления, дает нам большую гибкость для развития проектов в России. Результатами этого сотрудничества уже стали создание совместного предприятия по геологоразведке и возможность проведения взаимных технических и финансовых консультаций. Barrick Gold имеет право на участие в разработке новых проектов Highland Gold. В 2005 году мы намерены продолжить это выгодное для обеих компаний сотрудничество.

Все это не было бы возможно без последовательного улучшения макроэкономического климата в России. В течение последних нескольких лет значительно увеличился объем прямых инвестиций в Российскую промышленность. Внедрение западных принципов отчетности способствовало развитию более совершенной корпоративной культуры. Продолжается реформирование налоговой, административной и социальной систем, которые сделают российскую экономику более эффективной. Политическая стабильность поможет нам с уверенностью строить планы на будущее. Стабильная политическая и макроэкономическая обстановка в России – крайне важный фактор для разработки наших бизнес-планов на будущее. 

Я верю, что наши усилия будут подкрепляться сильным международным рынком золота. С 2002 года в мире продолжается рост цен на золото, стимулирующийся высоким физическим спросом и сокращением государственного сектора продаж по сравнению с концом 90-х годов в сочетании с сокращением хеджирования производителями.

Нашими приоритетами в будущем остаются сокращение затрат и завершение ТЭО проектов развития Highland Gold. Совет Директоров и я лично выражаем полную уверенность в способности управленческой команды обеспечить выполнение этих задач 

Джеймс Кросс

Председатель Совета Директоров 

Дополнение:

События, произошедшие после отчетной даты:

Шестого апреля 2005 года Группа завершила продажу облигаций, деноминированных в рублях, на сумму 750,000,000 рублей (26,8 млн. долл. США). Номинальная стоимость облигации составила (1000 рублей), годовая ставка по купону – 12%, ежеквартальная выплата, срок погашения – 3 года.
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